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ПЕРЕДМОВА 

 
Короткий нарис наукової та педагогічної діяльності академіка АНВІН 

України, доктора сільськогосподарських наук, професора 

Григорія Пимоновича Жемели 

У славній плеяді широко відомих діячів сільськогосподарської науки 

чільних місць займає провідний вчений в галузі рослинництва, селекції, 

зберігання та переробки продукції рослинництва, доктор 

сільськогосподарських наук, професор, академік Академії наук вищої освіти 

України Григорій Пимонович Жемела. Він добре відомий в широких наукових 

колах серед сільськогосподарських працівників нашої держави. Знають його 

ім’я і наукові праці зарубіжні вчені. Свій багаторічний досвід, воістину 

подвижницький труд в науці він присвятив польовим культурам - головним 

об’єктом його плідних досліджень була важлива продовольча культура – 

пшениця озима, а також кукурудза, ячмінь, овес. 
 

Багато сил і часу витратив Г. П. Жемела для формування 

високопрофесійного колективу вчених, який він очолював, і  який успішно 

давав відповіді на питання, які поставали в різні роки перед агропромисловим 

комплексом країни. 

Усю науково-дослідницьку роботу він пов’язував з нагальними вимогами 

виробництва, наукові завдання ставились ним залежно від умов їхнього 

практичного значення, а за результатами сформульовані науково – практичні 

рекомендації та висновки теоретичного характеру. 
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Результати його наукових досліджень, оригінальні ідеї висвітлені у 

понад 200 наукових працях. Серед яких монографії, довідники, 

методичні розробки. Його працею створені навчально – методичні 

посібники: «Технологія зберігання і переробки продукції 

рослинництва», «Стандартизація та управління якістю продукції 

рослинництва», «Технологія борошномельного та круп’яного 

виробництва». 

 

Жемела Г. П. створив 

наукову школу з проблем якості 

зерна. За його наукового 

керівництва захищено 7 

кандидатських та 1 докторська 

дисертація. На даний час всі вони 

працюють викладачами в 

Полтавському державному 

аграрному Університеті й 

продовжують справу свого 

наукового керівника.  

За розробку впровадження прогресивної технології вирощування 

інтенсивних сортів пшениці озимої в європейській частині СРСР Г. П. 

Жемелі у 1978 р. була присуджена Перша премія Ради Міністрів СРСР. 

У 1996 і 2008 роках присуджено нагороду Ярослава Мудрого за 

визначний здобуток в галузі науки і техніки, відмінника освіти та багато 

інших нагород. 
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негативний вплив кліматичних стресів та забезпечити стабільне отримання 

якісного врожаю в умовах Лівобережного Лісостепу України [4]. 
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БІОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ТА ФАКТОРИ, ЩО ВПЛИВАЮТЬ 

НА ЛЕЖКІСТЬ БУЛЬБ КАРТОПЛІ 

 

Картопля (Solanum tuberosum L.) є однією з провідних продовольчих та 

промислових культур у світі [1]. Її значення охоплює не лише харчову 

промисловість, а й сільське господарство та фармацевтичну галузь [2]. 

Популярність культури обумовлена високою харчовою цінністю, широкими 

можливостями використання й здатністю адаптуватися до різних 

агрокліматичних умов [2]. 

Одним із ключових викликів у вирощуванні картоплі залишається 

забезпечення тривалого зберігання бульб без втрати якісних характеристик. 

Втрати під час зберігання можуть сягати 30–50 %, що зумовлено як фізіолого-
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біохімічними змінами, так і механічними ушкодженнями та розвитком 

патогенної мікрофлори [3]. 

Сортові особливості відіграють визначальну роль у збереженні картоплі. 

Високі показники лежкості демонструють сорти з підвищеним вмістом сухих 

речовин, щільною та товстою шкіркою, що забезпечує стійкість до механічних 

ушкоджень і проникнення інфекцій [4]. 

Лежкість тісно пов’язана з хімічним складом бульб: високий вміст 

крохмалю сприяє зниженню інтенсивності проростання та втрат маси, тоді як 

низький рівень редукуючих цукрів мінімізує потемніння при кулінарній обробці. 

Додатково, вміст білків, фенольних сполук і природних антиоксидантів 

зумовлює підвищену резистентність до патогенів та подовжує період зберігання 

[1]. 

Здатність бульб картоплі (Solanum tuberosum L.) до тривалого зберігання 

значною мірою залежить від ступеня їхньої стиглості. За результатами 

досліджень, після семимісячного зберігання рівень збереження здорових бульб 

становив 93,2–93,8 % у ранніх і середньоранніх сортів, тоді як у середньопізніх і 

пізніх –  досягав 94,3–94,6 % [1]. 

Умови зберігання є критичними для збереження якості продукції. 

Рекомендована температура становить 2–4 °C для продовольчої картоплі та 4–6 

°C – для насіннєвого матеріалу [4].  

Підвищена температура прискорює проростання і розвиток мікрофлори, 

тоді як надто низька – спричиняє накопичення цукрів, що негативно 

позначається на смаку. Вологість повітря в межах 85–90 % забезпечує 

оптимальний водний баланс: зниження спричиняє втрату маси, а надлишок –  

розвиток грибкових інфекцій. Важливим чинником є також механічна цілісність 

бульб, адже ушкодження сприяють проникненню збудників, зокрема фітофтори 

та бактеріальних гнилей [2]. 

Підвищити лежкість картоплі дозволяє попередня обробка. Зокрема, 

застосування інгібіторів проростання (наприклад, хлорпрофаму, який, однак, 

заборонений в ЄС із 2019 року [2]) та фунгіцидів суттєво знижує втрати під час 

зберігання. Нині перспективними вважаються альтернативні засоби, зокрема 

малеїновий гідразид, 3-decen-2-one, 1,4-DMN і 27% розчин H₂O₂. Також 

ефективним є попереднє просушування бульб, що сприяє утворенню щільнішої 

шкірки і зменшенню втрат вологи та ризику інфікування [3]. 

Таким чином, на лежкість картоплі впливають сукупні фактори: сортові 

особливості, морфолого-біохімічні характеристики бульб, технології зберігання 

та захисту. Комплексний підхід до оптимізації цих чинників дозволяє 

мінімізувати втрати врожаю та зберегти якість продукції, що є важливим 

завданням аграрного сектору та харчової промисловості. 
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИРОЩУВАННЯ ПШЕНИЦІ М’ЯКОЇ 

ЗАЛЕЖНО ВІД АГРОТЕХНІКИ ВИРОЩУВАННЯ 

 

Зернова галузь є ключовим чинником сталого розвитку агропромислового 

комплексу. Зростаючий світовий попит на зернову продукцію відкриває для 

України з її потужним сільськогосподарським потенціалом можливість посісти 

провідні позиції на міжнародному ринку зерна. В зоні Лісостепу найбільш 

поширеною культурою є озима пшениця, зростання виробництва якої може 

задовольнити продовольчі потреби населення країни, а також суттєво збільшити 

обсяги експорту зернової продукції [1]. Озима пшениця використовується 

переважно для виробництва хлібобулочних виробів, круп та інших харчових 

продуктів на основі зерна. 
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